

# Ветеран военной медицины



Начальник военной кафедры нашего университета (1947—1956 гг.), полковник медицинской службы Петр Лаврентьевич Пелепейченко родился в г. Харькове (годы жизни 1893—1963) в семье служащего. Во время учебы в гимназии окончил спортивные курсы и работал преподавателем физкультуры—родительских средств на учебу в гимназии и университете не хватало.

В 1910—1917 гг.—студент медицинского факультета Харьковского университета и преподаватель физкультуры. Сам являлся хорошим спортсменом. Изучил французский, немецкий, украинский и латинский языки.

По окончании медицинского факультета—зауряд-врач полка; в 1918 г.—ординатор военного госпиталя в Харькове. В 1920 г.—главный врач полевого госпиталя. Более 40 лет нес службу военным врачом в рядах Красной Армии. В 1922—1942 гг. П. Л. Пелепейченко занимал различные ответственные должности в составе военно-медицинской службы. Ему были присвоены высокие воинские звания—военврач 1-го ранга, бригадный врач. Отличный врач-спортсмен осуществлял медицинский контроль за организацией физической подготовки воинов сухопутных войск и ВВС. По своим исследованиям им было опубликовано 7 научных работ. Собирал материал для написания кандидатской диссертации.

В 1942—1945 гг. начальник курсов усовершенствования медицинского состава 28-й армии 1- и 3-го Белорусского фронтов. За безупречную и непрерывную службу в рядах Красной Армии был награжден орденами Ленина и Боевого Красного Знамени, за самоотверженную деятельность на фронтах Великой Отечественной войны—орденом Отечественной войны 1-й и 2-й степени, медалями «За победу над Германией», «За взятие Берлина», «За взятие Кенигсберга».

П. Л. Пелепейченко являлся опытным, хорошо подготовленным военным врачом по основам военной медицины и педагогики, опирался на свои знания и педагогический опыт при руководстве военной кафедрой нашего вуза. К началу 1947—1948 учебного года под его руководством преподаватели и лаборанты занимались подготовкой учебно-методических материалов и наглядных пособий, оборудованием учебных классов. Он внимательно относился к зачислению на кафедру преподавателей и лаборантов. Под руководством П. Л. Пелепейченко преподаватели готовили методические разработки для практических занятий и конспекты лекций, схемы и таблицы, справочники; приобреталась литература по военно-медицинским дисциплинам. П. А. Пелепейченко готовил учебное пособие по организации и тактике медицинской службы. Благодаря стараниям коллек-

тива военная кафедра своевременно и организованно начала первый послевоенный учебный год. Коллектив военной кафедры оказывал постоянную помощь кафедрам, на которых велось обучение по военно-полевой хирургии и терапии, военной гигиене и эпидемиологии.

Полковник медицинской службы П. Л. Пелепейченко поддерживал дружеские связи с заведующими и преподавателями других кафедр института, проявляя уважение к студентам. Сам вел научные исследования по изучению состояния здоровья и физическому развитию студентов нашего института. Постоянно оказывал помощь и поддержку комитетам ДОСААФ и Красного Креста института. На экзаменах по военной подготовке большинство студентов имели хорошие и отличные оценки. При неоднократных проверках военной кафедры офицерами штаба БВО она получала только положительные оценки—хорошо и отлично.

П. Л. Пелепейченко остается в нашей памяти опытным военным врачом и уважаемым педагогом, много сделавшим для обучения и воспитания врачей.

**С. И. БЕЛОВ,**  
*ветеран Великой Отечественной войны, лауреат Государственной премии СССР, доктор наук, доцент, полковник медицинской службы.*